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     14.ª SESSÃO 
12.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 12/2016 – Aos dezoito dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis 

(18/04/2016), às dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal 

de Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua decima quarta sessão e decima Segunda Sessão 

Ordinária. Com a presença sete vereadores, estando ausente o vereador Saulo Cesar Guerra 

e Antônio Aparecido dos Santos. Sob a Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a 

presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (João,  capitulo 10,  Versículo 1-10), realizado 

pelo Vereador Sergio Carlos Mendes, procedida da Oração do Pai Nosso. No EXPEDIENTE, 

constaram as seguintes matérias: Ata nº 13/2016, foi colocada em discussão e votação e 

aprovada por unanimidade; OFICIO LEI nº. 57/2016 - Autoria do Poder Executivo. 

Encaminhando o projeto de lei nº740/2016; PROJETO DE LEI nº. 740/2016 -  Autoria do 

Poder Executivo. SUMULA: Dispõe sobre criação de rua, na sede, neste município de 

Lidianópolis e da outras providencias – foi encaminhado para as Comissões de Justiça e 

Redação Final, Serviços e Obras Publicas; PROJETO DE LEI nº. 732/2016 -  Autoria do Poder 

Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a Alienar (vender) bens moveis da 

municipalidade e da outras providencias; PROJETO DE LEI nº. 733/2016 -  Autoria do Poder 

Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de credito adicional 

especial no orçamento do Município de Lidianópolis para o exercício de 2016 e da outras 

providencias; PROJETO DE LEI nº. 734/2016 -  Autoria do Poder Executivo. SUMULA: 

Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de credito adicional especial no orçamento 

do Município de Lidianópolis para o exercício de 2016 e da outras providencias ; PROJETO DE 

LEI nº. 735/2016 -  Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a 

efetuar abertura de credito adicional especial no orçamento do Município de Lidianópolis para 

o exercício de 2016 e da outras providencias; PROJETO DE LEI nº. 736/2016 -  Autoria do 

Poder Executivo. SUMULA: Revoga a Lei Municipal nº764 de 29 de março de 2016, que 

autorizou o Poder Executivo a firmar Contrato de Comodato com a Patrulha Ambiental do Rio 

Ivai- PARI, com sede no Distrito de Porto Ubá; PROJETO DE LEI nº. 737/2016 -  Autoria do 

Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de credito 

adicional especial no orçamento do Município de Lidianópolis para o exercício de 2016 e da 

outras providencias; PROJETO DE LEI nº. 738/2016 -  Autoria do Poder Executivo. SUMULA: 

Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de credito adicional especial no orçamento 

do Município de Lidianópolis para o exercício de 2016 e da outras providencias; CONVITE -  

Autoria da Secretaria Mun. Assistência Social. Convidando a todos para reunião do Território 

Vale  do Ivai, em Porto Uba, dia 19/04/16 as 9:00 hs.   No EXPEDIETNE, não ouve uso da 

palavra.  na ORDEM DO DIA, foi apresentada as seguinte matérias para discussão: PROJETO 

DE LEI nº. 732/2016 -  Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal 

a Alienar (vender) bens moveis da municipalidade e da outras providencias -  foi colocado em 

primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI nº. 733/2016 - 

Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de 

credito adicional especial no orçamento do Município de Lidianópolis para o exercício de 2016 

e da outras providencias -  foi  colocado em primeira discussão e votação e aprovado por 

unanimidade; PROJETO DE LEI nº. 734/2016 -  Autoria do Poder Executivo. SUMULA: 

Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de credito adicional especial no orçamento 

do Município de Lidianópolis para o exercício de 2016 e da outras providencias -  -  foi  

colocado em primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI nº. 

735/2016 -  Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar 

abertura de credito adicional especial no orçamento do Município de Lidianópolis para o 

exercício de 2016 e da outras providencias -  -  foi  colocado em primeira discussão e votação 

e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI nº. 736/2016 -  Autoria do Poder Executivo. 

SUMULA: Revoga a Lei Municipal nº764 de 29 de março de 2016, que autorizou o Poder 

Executivo a firmar Contrato de Comodato com a Patrulha Ambiental do Rio Ivai- PARI, com 

sede no Distrito de Porto Ubá -  -  foi  colocado em primeira discussão e votação e aprovado 

por unanimidade; PROJETO DE LEI nº. 737/2016 -  Autoria do Poder Executivo. SUMULA: 

Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de credito adicional especial no orçamento 

do Município de Lidianópolis para o exercício de 2016 e da outras providencias -  -  foi  

colocado em primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI nº. 

738/2016 -  Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar 
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abertura de credito adicional especial no orçamento do Município de Lidianópolis para o 

exercício de 2016 e da outras providencias -  foi  colocado em primeira discussão e votação e 

aprovado por unanimidade. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso da palavra: 

APARECIDO BUZATO, cumprimentou a todos. pedi  palavra em respeito a todos que estão 

aqui, nessa plenária, participando dessa reunião da câmara. Explanou sobre as matérias 

aprovadas. Esses dias passei la embaixo e vi aquele ônibus que foi retirado do transporte 

escolar o qual esta praticamente apodrecendo, poderia já ter vendido aquele veiculo, entraria 

dinheiro no caixa do município, acaba ficando la e acaba dando de graça na hora da venda, 

foi aprovado um projeto de devolução de orçamento que restava em conta, sessenta e nove 

reais, aprovamos também um projeto de vinte e dois mil reais para pagamento de exames 

clínicos, há outro projeto de cento e quarente mil reais para abertura de rubrica para 

pagamento do consorcio de saúde, SIS, SAMU,  conforme exigência do tribunal de contas. 

Gostaria de colocar sobre a Comissão de Obras, o presidente e o Mineiro, precisou se 

ausentar, que deveria estar acompanhando, nos aprovamos o comodato do terreno na vila 

rural, passei la e parece que esta tudo parado, a gente sede esse comodato e em contra 

partida não temos cobrado as empresas que estão ali segurando o terreno, poderia estar 

outras empresas vindo e colocando la em funcionamento, já foi no ano passado, faz tempo, e 

ate agora so esta no papel, o executivo e a comissão de obras deve estar cobrando isso dai, 

bem como a comissão de saúde, educação e assistência social na qual eu era presidente e 

me tiraram por eu ser vereador da oposição, mas eu sempre estava acompanhando, era 

reunião da assistência social, do conselho, acompanhava as reunião do conselho da saúde e 

hoje vejo assim, se apossaram da comissão mas não acompanha, outro dia teve reunião no 

Cras que tratava da assistência social, era para fazer o plano decenário e la não teve nem a 

participação dessa comissão, se tem vontade de assumir uma comissão, mas que faça 

prevalece esse direito que essa comissão tem, tantas coisas acontecendo e eu não vejo essa 

comissão levantar nada daquilo que esta acontecendo em nosso município, no qual tem 

muitas coisas ai que poderia estar sendo acompanhado por essa comissão, se quer temos 

uma informação desse Legislativo do que acontece nesse seguimento, eu so sou membro 

porque sobrou pra mim, com toda minha experiência de quatro mandatos nessa câmara, 

sobrou uma comissão, e ainda é de membro nessa comissão, esse e o respeito que eles tem 

por eu ocupar um cargo aqui e ser oposição, mas mesmo sendo so membro da comissão, e 

falo pra vocês sobre todos os projetos e respeito a nossa sociedade, nossos munícipes, eu 

falo o que nos estamos aprovando, tenho me inteirado das matérias, tenho procurado 

estudar todas as matérias, e sei porque estou aprovando, então deixo meu recado aqui, 

comissão de obras publicas, tem que estar acompanhando as questões das obras publicas 

principalmente os comodatos que temos. A comissão que é da saúde, assistência social e 

educação, tem por obrigação estar acompanhando e saber o que esta acontecendo dentro 

dessas secretarias, cada um fazendo sua parte, não estou falando aqui que tem que estar 

brigando, mas saber aquilo que esta acontecendo, isso é obrigação do vereador, também falo 

do requerimento que fiz, em respeito a nossos funcionários, que nos temos uma perca 

salarial, isso e perca e não aumento, mais de onze por cento e aqui se foi falado, algum 

vereador disse que seria dado a inflação, não deu! Deu seis por cento, disseram que seria 

parcelado, ate agora, meu oficio que foi quinze dias aprovado, não recebi nenhuma resposta 

senhor presidente, gostaria que o senhor cobrasse a resposta de meu requerimento, hoje nos 

poderíamos estar discutindo, nossos funcionários, o sindicato tinha cobrado, faltando uma 

hora e meia para reunião, comunicaram que o prefeito não poderia participar, as pessoas 

todas avisas para estar aqui presente, será que não tinha como ter planejado e ter 

comunicado esse sindicato que representa os funcionários, antes, que dai não tinha estendido 

os convites as pessoas, muitas vezes vejo que e uma falta de respeito das classes 

organizadas, quando respeitamos as classes organizadas, seguimentos, as coisas so tem a 

funcionar, seria essa minha cobrança, vou continuar lutando por nossos funcionários, 

independente dos sindicalizados e aqueles que não são, vejo que não é aumento que 

estamos reivindicando, se estamos em ano  de crise, porque que outros municípios do Vale 

do Ivaí, que e igual ao nosso, foi repassado na totalidade essa perca salarial? É muito fácil a 

gente fazer uma conta, que da em torno de cinco por cento dessa perca salarial, aquela 

pessoa que trabalha sol a sol, no dia-a-dia, que ganha mil reais, ou isso significa setenta e 

cinco reais por mês, so que no mercado onde ele comprava com mil reais, hoje e pagara mil 

e cem reais ou mais, esse poder aquisitivo de compra não podemos perder, deixar nossos 

funcionários perder, isso e uma luta de todos nos, conto com vocês para poder estar 
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cobrando isso dai em defesa de nossos funcionários públicos, que eles fazem a parte deles, 

que eles trabalhem dignamente sol a sol no dia-a-dia; PAULO FRANCISCO DE MELO, 

cumprimentou a todos. pegando um gancho do Cido a respeito da empresa da vila I, tenho 

passado la, tinha ate se limpado uma área la para dividir para dois, pessoal que vai mexer 

com umas casas pre montadas e o menino la que vai mexer com laticínio, produção de 

queijo, o que eu estou sabendo e vou passar a vocês, são por coisas burocráticas que as 

empresas não pode vir no momento, energia, algo nesse sentido, no sábado mesmo estive 

na vila I e II, em Porto Uba, tinha ate se feito explanada na vila I, criou mato novamente, 

concordo com você, tenho pedido para o Mineiro, o Ferrugem também faz parte, gosto de 

acompanhar obras, teve vereador que foi comigo no Bertipaglia, fomos la cobramos, 

dissemos que não aguentamos mais cobranças dentro do município, nos vereadores naõ 

temos nada haver com loteamentos, mas a partir do momento que pessoas vai a minha casa 

cobrar, fomos la, cobramos e eles prometeram que em três ou quatro dias estariam la com 

as maquinas e realmente estão, espero que não saiam mais, o povo no direito vem cobrar, 

loteamento enrolado não pode ficar dentro do município, como sempre falei, tem os dos 

pereira ali, tudo encaminhado, tudo em dia, nada irregular, espero que a empresa conclua 

também. A respeito dos funcionários, o Cido sabe de minha luta independente de lado 

politico, não sou funcionário publico e nem por isso deixei de cobrar, simplesmente sou 

vereador, so tenho esse cargo, nem por isso deixo de cobrar, concordo com os onze por 

cento, acompanhei os municípios que deram integral, os Buzato podem contar comigo, não 

vou deixar de lutar pelos funcionários, concordo, a muito tempo lutamos, havia percas, foi 

feito nesse mandato, coisas que se fazia muitos anos que não tinha esses avanços, as vezes 

so se pauleiam na politica, tem que se saber que a câmara aqui também lutou e trabalhou 

pelos funcionários, aqui não e so um ou dois que lutam Buzato, tenho certeza que  os nove 

vão abraçar e lutar pelo povo, a gente parabeniza por você estar puxando, tem que ter 

consciência, foi dado seis por cento, acho que falta cinco ponto sete por cento, alguma coisa 

assim para arredondar os onze que e de lei. Estive acompanhando ontem gancho do senário 

nacional, uma pouca vergonha, começa de cima para baixo, la cidadão vai votar leva 

fantoche, xingamentos, bandido julgando bandido, uma vergonha uma palhaçada aquilo la, 

algo que estraga ate nos aqui, o eleitor acompanha tudo, e fácil de acompanhar, so 

sacanagem, a maioria que votaram la são réus em processos. Fomos jogar em Arapua, 

juntamente com o secretario Buca, teve uma deputada que citou o nome do marido, que a 

cidade estava redondinha, uma belezinha e hoje o marido foi preso, uma vergonha a politica 

nacional, a justiça também e falha, e mais fácil sermos punidos de eles la que se chamam de 

ladrão na cara, vamos fazer uma politica limpa e pensar em um pais melhor, vamos começar 

por nosso município, la não se aproveita nada, vergonhoso. Presidente DORIVAL CAETANI, 

cumprimentou a todos. gostaria de dizer mais uma vez Buzato, so pra complementar sua 

fala, a gente já esta aqui por três mandatos, duas vezes na presidência dessa câmara que fui 

contemplado pelos companheiros, sempre fizemos nossa parte, hoje não havalio comissão 

que foi formada pelos oito vereadores, não opinei, todos tem competência para ser nomeado 

para compor comissão que e seria, não julgo o Cido, eu sempre fiz minha parte, você e os 

vereadores aqui, hoje há sete projetos aqui sendo aprovados e todos foram analisados por 

vocês, vocês entregam pra mim, avalio e leio os projetos, coloco em plenário para discussão 

e aprovação, sempre fiz minha parte, na saúde hoje como todo mundo sabe, tenho pegado 

pessoas nos braços, não acho feio isso dai, pessoas de idade no colo, crianças machucado, 

não me envergonho de fazer a profissão que faço, já faz mais de trinta anos  que faço isso, 

sempre tentei buscar projetos para o município como alguns que vocês já conhecem, se 

amanha não me eleger mais saio daqui de cabeça erguida, sempre lutei pelos funcionários, 

antes do Buzato entrar com o pedido nos já havíamos discutido com o Executivo para dar a 

perca salarial aos funcionários, nos so temos o poder de cobrar, pedir, não somos o 

executivo, todos os vereadores sentou junto com o prefeito, formulamos um oficio e 

pedimos, para que repassasse, pedi no mínimo umas dez vezes, nunca cruzei os braços, nem 

pela saúde, nem pela segurança, nem pelos agricultores, nunca cruzei os braços. Ate fico 

chateado quando alguém discurso e fala que não sabe o que esse faz, oque aquele faz, estou 

a frente do município, eu vejo a politica que ocorreu ontem, um dia de um deputado daquele 

la e o salario de um mês de um vereador aqui, nos aqui não temos poder em dinheiro, temos 

poder em trabalho e talvez em algum julgamento, mas aquilo que vi la fica muito caro, há 

alguns políticos la que não sabem nem o que estão fazendo, não sabe falar, isso dai e um 

custo caro para nosso pais, onde afundou todos os nossos segmentos, saúde, Petrobras, 
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previdência, etc, realmente e uma vergonha como o Paulino disse, muitos ate nos julgam 

devido a eles, mas graças a Deus estamos aqui trabalhando, tentando buscar alguma coisa 

para o município, para saúde, agricultura, o dia que o povo não me aprovar mais, saio daqui 

de cabeça erguida, então so pra justificar, cada vereador tem seu compromisso, seu 

trabalho, cada um tem contribuído por algum seguimento, os funcionários estão contribuindo, 

e peço uma coisa, os futuros prefeito e vereadores dessa cidade, tem que conservar do que 

esta para melhor, porque nos temos que conservar nossas politicas estadual e nacional, 

temos muitos políticos bons, há muitos ruins. .  E, nada mais havendo, encerrou-se a 

presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos 

Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em Edital para analise e aprovação, 

assinada pelo Presidente, 1º Secretário  e   os demais vereadores. 
 

 
 
 
 

Dorival Ceatani                                           Ademir Ap. Cândido 
                          Presidente                                                          2º Secretário 


